

新渝报

XIN YU BAO

主管主办：重庆日报报业集团 出版：《新渝报》编辑部

2024年1月

8

星期一

农历癸卯年十一月二十七

国内统一连续出版物号
CN50-0036

邮发代号 77-40

总第389期 今日4版



微信公众号



新闻客户端

我国第三代自主超导量子计算机上线

新华社合肥1月6日电(记者 戴威)记者6日从安徽省量子计算工程研究中心与量子计算芯片安徽省重点实验室获悉,我国第三代自主超导量子计算机“本源悟空”于当日9时,在本源量子计算科技(合肥)股份有限公司上线运行。

据了解,该量子计算机搭载72位自主超导量子芯片“悟空芯”,是目前先进的可编程、可交付超导量子计算机。科研人员介绍,超导量子计算机是基于超导电路量子芯片的量子计算机。国际上,IBM与谷歌量子计算机均采用超导技术路线。

安徽省量子计算工程研究中心副主任孔伟成

博士介绍,“本源悟空”匹配了本源第三代量子计算测控系统“本源天机”,真正落地了量子芯片的批量自动化测试,量子计算机的整机运行效率大大提升。

量子计算芯片安徽省重点实验室副主任贾志龙博士介绍,“悟空”搭载的是72位超导量子芯片“悟空芯”,共有198个量子比特,其中包含72个工作量子比特和126个耦合器量子比特。

据了解,此次发布的超导量子计算机取名“悟空”,来源于中国传统文化中的神话人物孙悟空,寓意如孙悟空般“72变”。

02版刊登

新年首单! 全市首批整车在科学城顺利出口

□ 重庆日报记者 王翔

1月6日至7日,市委副书记、市长胡衡华前往城口县、巫溪县调研。他强调,要全面落实习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,深入贯彻中央农村工作会议精神,按照市委部署,学习运用“千万工程”经验,推动强村富民,促进稳定增收,加快建设新时代巴渝和美乡村。

副市长郑向东参加。在城口县修齐镇白果村、岚天乡岚溪村,胡衡华走进田间地头农家院舍。看到炕房里挂满腊肉、农产品直播带货火爆,胡衡华很高兴,祝愿大家新的一年日子越过越红火。他强调,要坚决守好耕地保护和粮食安全底线,遏制耕地“非粮化”、防止“非粮化”,确保粮食播种面积总体稳定;要壮大新型农村集体经济,发挥好基层党组织作用,尊重农民意愿,遵循市场规律,发展农民合作社,开展市场化运营,盘活农村资源资产,增加经营性收入;要扎实有序推进乡村建设,深入实施农村人居环境整治提升行动。在重庆城口核桃生物科技公司,胡衡华希望企业进一步拓展市场,带动当地核桃产业做大做强。

巫溪县天元乡9个村联合成立商贸公司,聘请电商能人经营,解决了农产品销售问题。胡衡华详细了解企业运营、收益分配等。他说,推进乡村全面振兴,产业振兴是重中之重,农产品卖得好是硬道理。要拓宽农产品销售渠道,优化联农带农富农机制,让老百姓钱袋子尽快鼓起来。在通城镇长桂村,胡衡华了解基层党建工作和晚李产业发展,强调要建强农村基层党组织,带领农民发展乡村产业,扩大线上销售,提升品牌价值。胡衡华与市政府办公厅乡村振兴帮扶团驻通城镇工作队干部交流,对帮扶工作取得的成绩给予肯定,勉励他们再接再厉、主动作为,为乡村振兴作出新贡献。胡衡华看望慰问老党员熊明轩和脱贫监测户李明秀,叮嘱当地解决好道路、就医、用水等问题,持续提升脱贫户收入水平,加强乡风文明建设,让群众更有幸福感获得感。

去年1—11月全市规模以上工业增加值同比增长6.6%

□ 重庆日报记者 夏元

1月3日,市统计局消息称,去年1—11月,全市规模以上工业增加值同比增长6.6%,较当年1—10月提高1.1个百分点。其中,11月份同比增长18.6%,较上月提高15.4个百分点。

分产业看,去年1—11月全市汽摩产业增加值同比增长9.9%,装备产业增长4.9%,材料产业增长10.8%,消费品产业增长7%。

投资方面,去年1—11月全市固定资产投资同比增长4.7%,较1—10月提高0.8个百分点,连续6个月保持回升态势。其中,基础设施投资同比增长8.8%,工业投资增长12.9%,二者合计拉动全市投资增长6.3个百分点。

消费市场方面,去年1—11月全市实现社会消费品零售总额1.39万亿元,同比增长8.9%,比1—10月提高1.3个百分点。其中,11月份实现社零总额增长23.7%,比上月提高14.1个百分点。从消费类型划分,商品零售同比增长7.1%,餐饮收入增长20.2%;按经营单位所在地分,城镇消费品零售额同比增长8.2%,乡村消费品零售额增长13.3%。

另外,去年1—11月,全市居民消费价格同比指数为99.8,较上年同期下降2.3,较1—10月下降0.2,低于3%以内的涨幅控制水平。其中,八大类商品和服务价格呈现“五涨三降”,即其他用品和服务、教育文化和娱乐、衣着、医疗保健、居住类价格分别上涨2.5%、1.4%、0.9%、0.1%、0.1%,交通通信、食品烟酒、生活用品及服务类价格分别下降1.2%、1.1%、0.2%。

智慧“电”亮大足 安全“梯”升品质
电梯产业发展与安全
(宝顶)论坛
Elevator Industry Development and Safety (Baoding) Forum

倒计时 1 天
2024/01/09
【重庆·大足】
【主办单位】
中国电梯协会
【协办单位】
重庆大足区人民政府
重庆市市场监督管理局

重点工作推动农业农村发展持续向好、乡村振兴走深走实
2023年重庆推进乡村振兴十大亮点

□ 重庆日报记者 苏畅

2023年,是巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的关键之年。5年“衔接”过渡期过半,去年重庆乡村振兴工作有哪些亮点?

1月5日,市乡村振兴局发布了2023年重庆市全面推进乡村振兴十大亮点,涉及粮食安全、防返贫监测、“四千万行动”、食品及农产品加工等内容,这些重点工作推动农业农村发展持续向好、乡村振兴走深走实。

亮点1
打下基础,开启新时代新征程新重庆“三农”工作新局面

2023年2月2日,市委农村工作会议召开,为全年乡村振兴工作打下基础,开启新时代新征程新重庆“三农”工作新局面。

会议提出,要准确把握新时代新征程“三农”工作的目标要求和重点任务,加快农业农村现代化步伐,守住守好“三条底线”,大力实施“四千万行动”,着力打通城乡融合带动乡村振兴的通道,建强农村基层党组织,实施“一县一策”推动山区库区强县富民,重点抓好

新渝报讯(记者 刘星 通讯员 徐翊)1月4日下午,大足区委常委会举行会议,学习习近平总书记在毛泽东同志诞辰130周年座谈会上、在全国政协新年茶话会上的重要讲话精神 and 二〇二四年新年贺词等,审议区委三届七次全会、“三攻坚一盘活”改革等有关事项,研究部署全区宣传思想文化工作。

大足区委书记陈一清主持会议并讲话。大足区委副书记、区长徐晓勇,区政协主席廖文丽,区委副书记罗晓春,区委常委出席。有关市管领导列席。

会议指出,要深入学习领会、全面贯彻习近平总书记同志在纪念毛泽东同志诞辰130周年座谈会上的重要讲话精神,永远铭记毛泽东同志等老一辈无产阶级革命家的伟大历史功勋,倍加珍惜今天来之不易的大好局面,不断从党的百年奋斗重大成就和历史经验中汲取强大力量,牢牢把握党全心全意为人民服务的宗旨,加快做优享誉世界的文化会客厅,建强链接成渝的“两高”桥头堡,全面建设社会主义现代化新大足而团结奋斗。

会议指出,习近平总书记二〇二四年新

新渝报讯(记者 陈安林)1月4日,大足区推动成渝地区双城经济圈建设领导小组会议召开。大足区委书记、领导小组组长陈一清主持会议并讲话。他强调,要深入学习贯彻党的二十精神 and 习近平总书记关于推动成渝地区双城经济圈建设的重要指示批示精神,认真贯彻落实市委、市政府工作安排,牢固树立“一盘棋”思想、一体化发展理念,积极抢抓“双圈”战略机遇,坚定不移推动成渝地区双城经济圈建设走深走实,加快形成更多标志性成果。

大足区委副书记、区长、领导小组副组长徐晓勇,区政协主席廖文丽,区委副书记、领导小组副组长罗晓春,区委常委及有关区领导出席。

会议传达学习了重庆市推动成渝地区双城经济圈建设领导小组第十五次会议精神、推动成渝地区双城经济圈建设重庆四川党政联席会议第八次会议精神,听取了全区推动成渝地区双城经济圈建设、大足安农园区工作情况汇报。

1月2日上午,重庆市“三攻坚一盘活”改革突破动员部署会召开。会上,作为全市两个区的主要负责人发言之一的大足区,党政主要负责人与市政府签订《2024年度“三攻坚一盘活”改革突破目标责任书》,明确14个方面47项具体措施,全力打好园区开发区改革攻坚战。

可以说,以敢涉深水、敢啃“硬骨头”的担当推动改革,成为大足区在新的一年里特殊的“开门红”。

市委书记袁家军在会上强调,“三攻坚一盘活”改革突破是一项牵一发动全身的系统工程,是新重庆建设必须跨越的重大关口。

2023年12月25日至26日,重庆市委六届四次全会举行。全会的主要任务包括审议《中共重庆市委关于深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神奋力实现“三攻坚一盘活”改革突破的意见》,全面部署重庆市深化机构

“一区两群”对口协同,巩固拓展脱贫攻坚成果,全面推进乡村振兴,加快探索一条具有重庆特色的城乡融合发展新路子,推动农业农村现代化。

亮点2
粮食产量创15年新高,油菜产量实现“十六连增”

2023年,重庆牢固树立“大食物观”,全面落实粮食安全党政同责,制定稳粮扩油保障有效供给10条硬措施,全力稳面积、攻单产、提产能。

去年,重庆全年粮食播种面积3038.9万亩、产量219.2亿斤,粮食产量创15年新高;油菜播种面积为445.4万亩、产量达61.1万吨、单产为137.1公斤/亩,均实现“十六连增”;生猪出栏超过1900万头、蔬菜产量突破2200万吨、水产品产量达到58万吨。

亮点3
织牢“点线片面”监测网,守牢不发生规模性返贫底线

2023年,重庆以“社会·渝悦·防贫”应用

为载体,不断健全“点上重点监测、线上专题监测、片上四级监测、面上大数据监测”立体防贫返贫监测体系,守牢不发生规模性返贫底线。

大足区委常委会举行会议
学习习近平总书记重要讲话精神
切实担起改革攻坚政治责任

区委书记陈一清主持会议并讲话

会议审议并原则通过了区委三届七次全会、“三攻坚一盘活”改革有关事项。会议强调,“三攻坚一盘活”改革是推进大足经济社会高质量发展必须要跨越的重大关口,事关长远、事关全局。全区各级各部门要提高政治站位,坚持对标对表习近平总书记重要指示要求,党中央决策部署和市委工作要求,下决心敢闯深水区、敢啃硬骨头,切实担起改革攻坚政治责任。要加强党的全面领导,压紧压实责任,严明纪律规矩,健全工作机制,谋深谋细改革任务,强化督导检查,充分用好数字化思维和手段,确保改革按照既定时间表、任务书、路线图推进,努力打造标

区委书记陈一清在大足区推动成渝地区双城经济圈建设领导小组会议上强调
积极抢抓“双圈”战略机遇
加快形成更多标志性成果

会议指出,推动成渝地区双城经济圈建设,是习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动的重大战略,是市委“一号工程”和全市工作总抓手总牵引。过去一年,全区上下深入贯彻习近平总书记重要指示精神,牢固树立“一盘棋”思想和一体化发展理念,聚焦市委“十项行动”和重点任务清单及全区“十项行动实施计划”,抓实一批重点项目,做强一批重点平台、推进一批重点改革,坚定不移推动成渝地区双城经济圈建设走深走实,坚决做到“总书记有号令、党中央有部署,市委有要求,大足必落实”。

会议强调,要抢抓“双圈”战略机遇,围绕

“十项行动”,持续梳理重大项目、重大政策、重大改革事项,加快谋深谋实2024年标志性项目(事项)清单,以更多有形载体和有效抓手积极争取各项支持,切实把战略机遇变为推动大足发展的强劲动力。要推动基础设施互通,加快推进成渝中线高铁、渝西水资源配置、成渝高速扩能改造等项目建设,加快推进铁路西二环线、渝自城际铁路等前期工作,争做成渝中部基础设施互联互通的桥头堡。要推动特色产业共兴,紧扣“33618”现代制造业集群体系、“416”科技创新战略布局,加快构建“246”先进制造业集群体系,加快形成更多标志性成果,推动“双圈”建设走深走实。要推

动文旅品牌共塑,全方位梳理旅游资源,深度融入巴蜀文化旅游走廊,加快推进资大文旅融合发展示范区建设,持续唱响“资足常乐”品牌,全力创建国家产业和旅游产业融合发展示范区。要推动城乡融合共荣,紧扣一体化和高质量这两个关键词,携手推进以人为核心的新型城镇化建设,坚定推动“一中心四组团”向心发展、协调发展,全力提升中心城区首位度、综合承载力。要推动公共服务共享,围绕教育、医疗、人社等领域,深化落实“川渝通办”政务服务事项及成渝地区双城经济圈便捷生活服务事项,共同打造高品质生活宜居地。

区委书记陈一清主持会议并讲话

学习习近平总书记重要讲话精神
切实担起改革攻坚政治责任

区委书记陈一清主持会议并讲话

会议审议并原则通过了区委三届七次全会、“三攻坚一盘活”改革有关事项。会议强调,“三攻坚一盘活”改革是推进大足经济社会高质量发展必须要跨越的重大关口,事关长远、事关全局。全区各级各部门要提高政治站位,坚持对标对表习近平总书记重要指示要求,党中央决策部署和市委工作要求,下决心敢闯深水区、敢啃硬骨头,切实担起改革攻坚政治责任。要加强党的全面领导,压紧压实责任,严明纪律规矩,健全工作机制,谋深谋细改革任务,强化督导检查,充分用好数字化思维和手段,确保改革按照既定时间表、任务书、路线图推进,努力打造标

区委书记陈一清在大足区推动成渝地区双城经济圈建设领导小组会议上强调

积极抢抓“双圈”战略机遇
加快形成更多标志性成果

会议指出,推动成渝地区双城经济圈建设,是习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动的重大战略,是市委“一号工程”和全市工作总抓手总牵引。过去一年,全区上下深入贯彻习近平总书记重要指示精神,牢固树立“一盘棋”思想和一体化发展理念,聚焦市委“十项行动”和重点任务清单及全区“十项行动实施计划”,抓实一批重点项目,做强一批重点平台、推进一批重点改革,坚定不移推动成渝地区双城经济圈建设走深走实,坚决做到“总书记有号令、党中央有部署,市委有要求,大足必落实”。

敢啃“硬骨头”成为大足特殊的“开门红”

□ 罗义华

能行动;推动双桥经开区、大足高新区入园企业循环式生产、循环式组合,搭建能源互济、资源共享、废物协同处置的公共服务共享平台,推进绿色循环低碳发展。

开门即大干,新重庆正分秒必争、开足马力,以改革应变局、开新局、求突破。

袁家军在全市“三攻坚一盘活”改革突破动员部署会上指出,推进“三攻坚一盘活”改革突破是新重庆建设的重大政治任务,是对全市各级干部的一场大考。

“坚持刀刃向内、敢字当头,真抓实干、真改实改,用最坚决的态度、最务实的作风拿出解决问题的办法,推动改革任务落实落细落地。”袁家军强调。

产值达5200亿元;全面推进经营增收、就业增收、财产增收、惠农增收和以城带乡促增收“五项目计划”,农民增收渠道有效拓宽;纵深推进千个宜居宜业和美乡村示范创建,成功创建宜居宜业和美乡村107个。

亮点5
食品及农产品加工产业高质量发展全新开局

2023年,重庆把食品及农产品加工业纳入全市“33618”现代制造业集群体系一体打造,印发《关于大力度推进食品及农产品加工业高质量发展的意见》,出台“黄金十条”支持政策,建立百亿产业生态基金,明确“3334”工作路径;推动企业上规、上云、上市;降低要素成本、物流成本、营销成本;打造100户领军企业、100户成长型企业、100户服务保障型企业;签约一批、开工一批、竣工一批、技改一批项目。

去年,全市规模以上食品及农产品加工企业达886家,同比增加50家,预计全年实现食品及农产品加工业工业产值2500亿元,同比增长3.5%。

(下转2版)

胡衡华在城口巫溪调研时强调

推动强村富民 促进稳定增收
加快建设新时代巴渝和美乡村